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Scotus Viatornak felnyíltak a szemei.Várjanak.. .
Ez a szó, mintha régi ismerő­

sünk lenne azokból az alkalmakból, 
amikor kérés ment a kormányhoz a 
köztisztviselők fizetésrendezése érde­
kében.

A kormány jelszava ugylátszik 
azóta sem változott, de sajnos a 
viszonyok egyre változnak és még 
sajnosabb, hogy javulás helyett egyre 
romlanak föltarthatatianul.

Az idei költségvetés letárgyalása 
előtt a köztisztviselők memorandum­
ban fordulak a kormányhoz fizetés- 
emelésüket kérve és kaptak is némi 
ígéretet. A pénzügyminiszter ur leg­
utóbb mégis váratlanul kijelentette, 
hegy a köztisztviselők várjanak őszig, 
akkor majd megláiják mi lesz.

Tagadhatatlan, hogy a nagy vá­
rakozásra kissé meglepő fordulattal 
jött ez a kijelentés ilyen labilis for­
mában és tagadhatatlan az is, hogy 
veszélyezteti az eddigi Ígéretek ko 
molyságát is.

Meg vagyunk azonban győződve 
arról, hogy a kormány érzi ennek 
a kérdésnek súlyos voltát és megvan 
benne a komoly elhatározás, hogy 
mielőbb a megoldás felé segítse is. 
De abbeli aggodalmunkat mégis 
kifejezzük, hogy az elintézés általá­
nos jellegű halasztásával, az ország 
köztisztviselőinek tömege előtt ko 
moiytalanná fog válni az eddigi 
ismételjük : komolynak tartott ígéret.

Lehelnek olyan akadályok, ezt 
készséggel elismerjük, amelyek nem 
engedik momentán elintézni ezt a 
fizetésrendezést, de akkcr kár ezt 
oly formában nyilvánosság elé hozni, 
ahogy a pénzügyminiszter ur teszi.

Ha már szükséges az elintézéshez 
az, hogy néhány hónapot ismét 
nyerjenek illetékes faktoraink, amig 
véglegesen fedél alá tudják hozni 
ezt az égető kérdést, akkor mele­
gebb formában adják meg a halasztó 
nyilatkozatot.

Nem keil félvállról tekinteni ez 
ilyen mindenki által sürgősnek tar­
tott problémára és nem szabad oda­
vetett kijelentésekkel, mimegy másod­
rendű kérdésként kezelni azt a kér­
dést, amelyről maga a pinzügymi 
niszter ur is tudja, hogy a mai

Ez a jeles ur volt az, aki a világ­
háború előtt az egész világot beha 
rengozta azzal a fe fedezésével, hogy 
a magyarok rabbilincsen tartják a 
tótokat, ti dözik és elnyomják Őket. 
Bár a tótság túlnyomó része az 
agitátorokat és táborkarukat leszá­
mítva mit sem tudott ily üldöztetés­
ről, Scolus Viatornak sikerült a vi­
lágot ellenünk megvaditeni azzal, 
hogy mi csak barbár elnyomók 
vagyunk.

Most ugyanez a Se >tus teljesen 
elkerülte tanulmányútja alkalmával 
a Felvidéket, amelyről egy régebbi 
tanulmár yutja után, 1923 ban már 
könyvet irt „The New Slovakia“ 
cimen. Könyvében nem csinált tit­
kot abból, hogy a köztársaság 
„Cseh-Szlovák“ elnevezése tőle szár­
mazik és hegy a köztársaság léte­
zését csakis a világháború által elő 
idézett kedvező nemzetközi konjunk­
túrának köszönheti.

Azóta Scotus belátta, hogy őszinte

Betörik — akik nemcsak egyszer, 
kétszer is szeiencsét próbáltak és 
nem lett sc-mmi bántódásuk — jár­
tak a Preimeyer fele vendéglőben, 
Először vásárt ap éjj 1 körülbelül 2 
óra után hatoltak be az étterembe 
és a jelek szerint hosstabb időt 
igénylő házkutatást végeztek, mert 
a Weríheim-sz.krénynek két fiókját 
íeifeszitették, ami mintegy két óráig 
tartó munkába kerülhetett.

Eredményül elvittek 200 Pengőn 
felül pénzt, egypár darab szivart, 
másra nem reflektálták. Sokkal több 
érzéket árultak el a pénznemüek 
iránt, minthogy egyéb is kielégítette 
volna őket.

A szerencsés üzlet, amit sikerült 
zavar és feltűnés nélkül csendben 
lebonyolitaniok, a nem remélt nyu­
galom után ismét merész vállalkozá-

drágasági viszonyok között bizony 
legelsőrargu fontossággal bir.

Nem türelmetlenség, nem energia I hiány sugallja e sorokat, csak an-

törekvéseiben csalódott, már maga 
a „cseh—szlovák* elnevezés el volt 
hibázva és szerencsétlenül meg 
választva. A tótok és csehek viszá 
lyának első csirája tulajdonképen 
ez az ominózus elnevezés volt Csa­
lódott Scolus abban a feltevésben 
is, hogy a tótok és csehek meg 
egyezésére vonatkozó javaslatai az 
illetékes helyeken megértéssel talál­
koznak. Ezeket a javaslatokat a 
prágai körök egyáltalában nem 
vették figyelembe.

Az a benyomásunk, — keserg 
egy felvidéki lap — mintha Scotus 
Viator látná törekvéseinek hiába­
valóságát. Szlovenszkón a viszonyok 
rosszabbodtak, a centralizmus tovább 
dühöng — jobb tehát elkerülni ezt 
a szerencsétlen országot — gondolta 
magában Scotus — és igy is tett.

Egyszóval ott hagyta őket, mint 
Szent Pál az oláhokat, miután dol­
gukat hozzá nem órtégsel már 
teljeatn elrontotta.

sokra hevitette történetünk bátor 
hőseit, akiket sajnos egyenlőre sem 
mi, sem más nem lúd megnevezni, 
miután erre ők maguk sem hajiam 
dók.

i A második kirándulás azonban, 
ami kedd éjszaka történt, csak 
szabad elvonulást eredményezett, 
mert m ügybuzgó tolvajok, a háziak 
okulása folytán semmi eltu'ajdoni- 
tásra méltó tárgyat nem leltek.

Beszéltünk a dolog felől a tulaj­
donossal, aki az elrablóit pénz 25 

I százalékát ígérte annak, aki a betörők 
nyomára vezet.

Véleménye szerint csak olyan 
lehetett a tettes, aki kellő helyisme­
rettel bir, és elég tájékozódott a 
szokásokkal.

A rendőrség persze erélyesen nyo

nak a reménynek megszilárdítása, 
hogy őszre most már komoly és 
végleges elintézést nyer ez a prob­
léma is.

A drágaság ellen.
Annak a mozgalomnak, melyet az 

indokolatlan árdrágulás ellen indí­
tottak illetékes körök, első fecskéje 
megérkezett.

A m. kir. belügym. 157,300/1927 
sz.- mai rendeletet bocsájtott ki az 
élelmiszerek drágításának megaka­
dályozása tárgyában.

A rendelet a következő : 
Tapasztalás szerint az élelmicik- 

kéknél időrkint föllépő indokolatlan 
árdrágulás egyik oka, hogy egyes 
lelkiismeretlen üzérek, kereskedők 
(közvetítők) és piaci árusok az ár­
alakulásra sokszor kedvezőtlenül 
kiható természeti okokat a saját 
önző céljaikra kihasználják és a fo­
gyasztók rovására az 1920. évi XV. 
t. c. keretén kívül is oly meg nem 
engedhető üzelmeket is folytatnak, 
amelyek az árak mesterséges felhaj­
tása mellett a közélelmezés akadály- 
tálán ellátását is megnehezítik.

Ide sorozhatók többek között : az 
úgynevezett elővásárlások révén el­
követhető visszaélések, a nagyobb 
vásárokra irányított szállítmányoknak 
a vásár helyéről —• kizárólag mes­
terséges árfelhajtás és üzérkedés 
céljából — történő elirányítása, az 
áruknak árfelhajtás céljából való idő­
leges visszatartása, az áruk meg­
semmisítése stb., stb."

E káros üzérkedések megelőzé­
sére s a fogyasztóközönség érdekei­
nek fokozottabb védelme céljából 
elrendeli a belügyminiszter, hogy az 
ilyen üzérkedőket „a vásáron, illető­
leg a piacon való működéstől két 
évig terjedhető határozott időtartamra 
el kell tiltani, illetőleg a helyfogla­
lási engedélyüket ily határozott idő­
tartamra vissza kell vonni.*

„Az illetékes vásárrendőszeti ható­
ságnak az eltiltást, illetve engedély­
megvonást kimondó véghatérozata 
jogerőre emelkedés előtt végre­
hajtható.“

A rendelet tovább is megy. Ki­
mondja u. i., hogy : „az, akit » 
.vásárrendészeti hatóság a vásáron, 

j Hetőleg a piacon való működéstől 
I eltiltott, ha e tilalom ellenére a 

vásáron továbbra is bárminemű 
üzleti tevékenységei fejt ki, amennyi­
ben cselekménye súlyosabb büntető

Éji látogatás egy Wertheim szekrényben.

troz.

CIPŐ, HARISNYA, KK/Tlí
legolcsóbb és legjobb FISCHER P AL-n&l.
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rendelkezés alá nem esik, kihágást 
követ el és őt lő napig terjedhető 
elzárással és 80 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel kell büntetni.

E kihágás miatt az eljárás a 
közigazgatási hatóság, mint rendőri 
büntető bíróság, a m. kir. állami 
rendőrség működése területén az 
államrendőrség hatáskörebe tartozik.“

így a rendelet, mely a jövö héten 
lép életbe. Valóban itt volt az ideje 
ennek a keményhangu es erélyes 
intézkedésnek, hogy végre rend 
legyen a piacokon.

Pár szó a vásár­
rendészethez.

Nem panasz, nem hatósági zakla­
tás, mindössze jóakarata észrevétel 
csupán, amit a közeledő vásárra való 
tekintettel és annak nagyobb sikere 
érdekében itt szóváteszünk.

Évek óta tapasztaljuk, hogy a vi­
dékről a vásárra siető vevő közönség 
»sak a legnagyobb üggyel bajjal jut­
hat be a vásárra, mert kocsiját a 
szükséges állategészségügyi vizsgálat 
megejtése végett feltartóztatják. Te 
hintette! arra, hogy a vásárra való 
behajtás csak egy kapun lehetséges, 
viszont a vizsgálatot végző hatósági 
közeg egymaga képtelen a rengeteg 
kocsival gyorsan végezni, nemcsak 
torlódás keletkezik, hanem az időbeli 
veszteség is sokszor kiszámíthatatlan 
károkkal jár.

Tisztelettel felvetem a kérdést, nem j 
lehetne-e ezt a vizsgálatot odakünn, j 
az egyes országutak betoikolásánál 
levő vámházaknál elvégezni ?

Ott u. i. minden kocsinak amúgy- ' 
is meg kell állnia, hogy elintézze a 
vámházzal kapcsclatos ügyeit, ami 
annyi időt legalább vesz igénybe, 
hogy azalatt az állatorvosi vizsgálat 
is megejthető volaa. Ezzel nemcsak 
az időbeli veszteség kspesolódnék ki, 
hanem a vásár élénksége is már a 
reggeli órákban elevenebb lenne, el 
maradna a legforgalmasabb útvonal­
ról a kocsisor, elmaradna a tortúra, 
hisz az egész rendészet igy nagyon 
leegyszerűsödnék.

Egyetlen nehézsége vo’na ennek 
a megoldásnak az, hogy ahány vám­
ház, annyi hatósági állatorvos kellene. 
Ez a nehézség azonban könnyen 
megoldható, hisz erre a napra, helye­
sebben félnapra felkérhetők a bajaia- 
kon kívül a közvetlen környék ható 
sági állatorvosai is, akik a meghívást 
minden bizonnyal el is fogadnák.

Ezzel a megoldással kapcsolatos 
költségtöbblet megéri azt, hogy a 
bajai vásárnak egész Bácskában, 
mint minta vásárnak legyen hire a 
vevő, vásáros és város hasznára és 
büszkeségére.

Öreg vásárol.

Tai)itók lelkigyakorlatai.
A kathoiikus tanítóságnak az ok 

tatás mellett legnagyobb és egyúttal 
legmegasztosabb feladata a kato­
likus egyháznak hithti, bátor haico- 
sokat nevelni, hogy kikerülve az 
élet viharába, lelkűk iránytűjével ta­
lálják meg a helyes utat. Krisztusi 
nevelésre azonban igazán csak az 
képes, kinek lelke ót meg át van 
itatva a Mester iránti mély, hogy 
ugymondjam jegyed szeretettel.

A kalocsai egyházmegye, hogy 
tanítóinak lelki életét elevenebbé, 
mélyebbé tegye, ju ius 5 tő! három 
napon át a „Tanitókházában“ lelki- 
gyakorlatokat tartott tanítói számára, 
melyeken a következők vettek részt: 
Greiner Gyula ig. t. Madaras, Bun- 
dsla János tanító Kalocsa, Resli Re­
zső ig. t. Kalocsa, Kovács Pál ig. 
kt. Dávod, Wíttendorfer István ig. 
kt. Kunbaja, Grünfelder Upói ig. 
kt. Csávoly, Szemző Antal ig. t. 
Bátmonostor, Sprém József t. Kecel, 
Szabó Gergely kt. Kecel, Sipos Béla 
ig. t. Kecel, Sári Andor t.» Miske, 
András Károly kt. Dunaszentbene- 
dek, Bagi Lajos Géza t. Kalocsa, 
Beretka Jenő t. Dunapataj, Beretka 
Károly ig. kt. Foktő, Sebestyén 
Jenő t. Madaras, Tóti litván t. 
Katymár, Malustyik Elemér t Mély 
kút, Banász István Jánost. Mélykút,

Vékony Benő t. Kis Kőrös, Péchy 
Ferenc t. Szakmár, Stabó József t. 
Miske, Würtz József t. ö egcsertő.

A lelkigyakorlatok vezetői páter 
Ozslai Oszvald. az egri ferenciek 
nagy tudásu főnöke és Oizwald 
József egyházm. tanfelügyelő voltak, 
kiknek munkájáért, mely mindegyi­
künk lelkében mély nyomokat 
hagyott, Greiner és Szemző mond 
tak szép gondolatokban gazdag 
köszönetét.

Az egybegyült tanítóság tes i 
szükségletéről kedvesen és teljes 
megelégedésre Dr, Erdei Ferenc 
igazg. és Varga tanár gondoskodtak, 
kiknek Wíttendorfer és Resli mond­
tak köszönetét.

a lelkigyakorlatok végeztével a 
tanítóság Dr. Erdei kalauzolása 
mellett megtekintette a főszékes 
egyházat és annak mesés értékű 
kincstárát, továbbá az érseki palotát, 
valamint csillagvizsgálót.

Dí.u á i kedves emlékekben meg 
gazdagodva és lelkiekben megerő­
södve kiki hazatért szükebb hazájá­
ba, hogy ott a beléje vetett mustár­
magot tovább plántálja; hogy az 
terebélyes fává növekedvén teljedésbe 
menjenek az irós szavai: „És lészen 
egy akol és egy pásztor.“

G. L.

Dulce eí decorum est pro patria móri,
— A hősi halált halt bajai

Baja város háborúban elesett hősi 
katonáinak egy része az iparosság 
köréből való. A társadalom eme 
tiszteletreméltó és hasznos rétege 
jelentékeny mértékben, becsületesen 
kivette munkáját az elműt nehéz 
id ók szomorú élettusájácól és ko­
moly küzdelemben bizonyította ne­
mes hazaszeretettől sugailt tetteivel 
igaz magyar bátorságát és önérzetét, 
A nemzetvédő nagy cselekvésekben 
résztvevő elhalt társainak emlékét 
Baja önálló iparossága díszes már 
ványtáblán örökítette meg.

A bányahegy i vörösmárvánnyal 
keretezett művészi kivitelű tábla fehér 
márványból készült 160 cm. hosszú 
és 100 cm. szélességben. Nagy Már 
ton műszaki tanácsos elgondolása 
alapján a tervezetet Kasza Lajos 
kőművesmester rajzolta, a tábla maga 
Schön Zsigmond kőfaragómester mü 
helyében készült.

A művészien kidolgozott emlék­
táblán mély jelentőségű latin jelmon­
dat ragadja meg a figyelmet: „Dulce 
et decorum est pro patria mori‘ : 
„Édes és dicső a hasáért meghalni“.

Alatta huszonhét önálló bajai 
iparosnak a neve sorakozik, akik

iparosok emléktáblája —

vagy a harctéren, vagy ott szerzett 
betegségben haltak el és kiknek meg 
felelő adatait sz emlékmű készítésé 
vei foglalkozó bizottságnak sikerült 
megszereznie. A hősi nevek a kö 
vetkezők: Blaha József mázoló,
Blum Mátyás szűcs, Dallos Ferenc 
csizmadia, Farkas Gábor hentes, 
Fi-biu Pál cserepező, Fridric'a Vilmos 
asztalos, Glücksmann László cipész, 
Gyurisits János szűcs, Hauzler 
Lajos bádogos, Hefter Endre kő­
faragó, Hrrczog Antal szsbó, Kara- 
gity litván hentes, Katits János 
kádár, Kötéséi Nándor ács, László 
Károly fodrász, Miovácz Béla szoba 
festő, Neuberth Béia késes, Németh 
István szobafestő, Póth Gothárd 
fodrász, Rauch Ferenc csizmadia, 
Schlingár István harisnyakötő, Sörös 
Imre cserepes, Schnadenberger Já­
nos cipész, ifj. Tinusz István hentes 
Varga Jenő mázoló, Weichand An­
tal fodrász, Zsifkovics Hugó gép­
lakatos mester.

Az emlékmű leleplezése méltó 
ünnepség keretében az eddigi terv 
szerint augusztus 20-án fog végbe 
menni, amely nap Bajának külön is 
ünnepe, mert a szerb megszállás

a'óü felszabad ilásunk évfordulója. 
A táblái az ipartestület helyiségének 
kapubejárója alatt helyezik el a a 
leleplezési ünnepélyekre a testület 
vezetősége Bajára hívja az 'piros- 
társ dalom valamelyik előkelő, köz­
éle i szarepet vivő reprezentánsát.

A leleplezéssel kapcsolatos ünnep­
ségek közelebbi és részletes pro­
gramját annak idején közölni fogjuk.

A hét programmja.
Julius 17 én vasárnap a bajit jú­

liusi országos vásár.
Julius 17-én vasárnap a Foedera- 

fio Emericana tagjainak kirándulása 
Érsekcsanádrs.

— Eljegyzés Petz Anci (T.-ib'id) 
és dr. R uh Péter (Katymár) jegyesek.

— Mágegyször a kút. Zörgesse­
tek és megnyittatik nektek — mondja 
az Írás. Tekintettel arra, hogy az 
Erzsébet királyné utón már hajnali 
4 órakor elkezdődik a kopácsolás, 
zörgetgetés az elromlott kuí-kar kö 
rül és folyik egész napon át, anél­
kül, hogy az illetékesek füle hallására 
megnyílnék, a városi tiszti főorvosi 
hivatalhoz kopogunk be azzal a 
szomjas kérelemmel: rendjén van-e 
közegészségügyi szempontból, hogy 
népes u'cák vízszükségletével csak 
nem törődnek. A választ a kút kar 
rendbehozatásában várja egy türel­
metlen, egészségét szerető Erzsébet 
király né-úti lakos.

— Skrzyr.sk; is eíiíéil a béke­
szerződéseket. A volt lengyel kül­
ügyminiszter, Skrzynski érdekes 
nyilatkozatot tett, Szerinte a béke- 
szerződések túlhaladták a nagy 
morális igazság kereteit, mivel a 
béke klauzu ákból büntető klauzulá­
kat csináltak. A jóvátétel megálla­
pításánál nem alkalmazkodtak az 
állami organizmus lehetőségeihez, 
hanem ahhoz a célhoz igazodtak, 
hogy a legyőzött államok erejét és 
egészségét meg kell őrölni. Egy 
nép viselheti vezetői hibáinak követ­
kezményeit, azonban elitélni egyetlen 
nemzetet sem szabad. Olyan béke- 
szerződés, amely egyúttal büntető 
Ítélet, sajnálatos tévedés. így nem 
csodálható, hogy a morális igazsá­
gon elkövetett nagy bűnök kezdik 
magukat megbosszulni. Skrzynski a 
volt szövetséges és társult hatalmak 
első aktiv államférfid, akinek bátor­
sága volt rámutatni a békeszerző­
dések igazságtalanságaira.

— Újonnan megjent könyvek: 1 
Karinthy : Színház. P. 6.60 Gyéni 
Versek. P. 3.60 Fodor : Márciusi 
éjszakát. 3 P. Jerome : Minden 
ut a kálváriára vezet. P. 5. Kapha­
tók az Uj Élet R. T. könyvkereskedé­
sében.
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— Állatvásár Baján. A városi ta­
nács a ju'ius 17 i országos vásárral 
kapcsolatban tudatja az érdekeltekkel, 
hogy vészmentes helyről mindenféle, 
tehát nem eladásra szánt állatok is 
szabályszerű jártat mellett felhajt 
ha.ók.

— Ebzárlat. Az I fokú állategész­
ségügyi hatóság újabb ebveszettséget 
állapított meg, miért is a város terü­
letére az épr. hó 16 án 90 napra 
elrerddt ebzáriatot 90 nappal meg­
hosszabbította.

— Pénzért mindant. Az oláh lelki 
mentalitásra tejes fényt vet az 
Adavcrul, mely azt fejtegeti, hogy 
Rothermere lord egész akciója 
mögött a magyar oligarchia (?) 
propagandája keresendő és hogy 
ebben Rothermere lord csúfos szere­
pet játszott. A p:szkos rágalmak 
garmadájában ez az oláh lap. szinte 
egészen leplezetlenül azt a nézetét 
szögezi le, hogy Rothermere lord 
pénzért csinálta az egészet. Magáról 
itél. Odaát náluk mindenért pénz 
fizetendő.

— Páris mw yorki repülőút.
Nemrég még utópiának tetszeti az 
Óceán fölött repülőgépen való sze­
mélyközlekedés és ma már rövide­
sen óló valósággá válik. A francia 
minisztertanács ugyanis 5 millió 
franknyi hitelt kér a kamarától, amely 
összeget a Páris N.w Yorki próba 
repülőút költségeinek fedezésére 
kívánja fordítani.

— Hasszorulás, rossz emésztés, 
erős bomlási és erjedési folyamat a 
gyomorbélhuzsmban, bélbaktérium- 
és gyotr.orsavíuitengés, a nyelv gyul­
ladása, az arcbőrön és a háton mu­
tatkozó kiütések, valamint karbun 
ku'usok a természetes „Ferenc Jó 
zsef“ keserüviz használata mellett 
visszafejlődnek. Számos gyakorló 
orvos a Ferenc József vizet mér év­
tizedek óta mindkét nembeli felnőt­
teknek és iskolás gyermekeknek ki 
tűnő sikerrel rendeli. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszer- 
(izletekben.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Keleti- 
pályaudvarral szemben levő, első­
rangú PARK SZÁLLODA, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
ez éttermi árakból pedig 10 százalék 
engedményt ad kiadóhivatalunkban 
díjmentesen kapható utalványok elle­
nében. Egyben felhívjuk a PARK- 
száliodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyelmét.

— Vásárok. 14 én. Edelény, Mar» 
caltő, Mezőkövesd (állat).

15.én. Csenger, Gyula (marha 
(sertés), Szentes (állat kirakó) 15—16.

16-án. Gyula (ló), Hrnvásárhely 
(állat), Jánoshida, Szentes (kirakó).

17 én. C-’g éd, Krsekvadkert, Gyuja 
(kirakó), Hrnvásárhely (kirakó 17—18) 
Újpest.

17. Vasárnap. Budepest III. kér., 
Budapest VI. kér., Baja.

18. Hétfő : B rlatonkiliti, Győr, He­
ves, KícjI, Mátészalka, Nagyatád, 
ózd (cs. kirakó), Salgótarján (állat), 
Szikszó, Szőny, Tamási (állat), Tokaj, 
Tüskevár, Vámosmiko'a, Véménd.

19. Kedd: Borsodnádasd (sertés,

kirakó). Salgótarján (kirakó), Szom 
bathely, Tamási (kirakó).

20. Szerda: Böhönye, Hoss.uhz- 
tény, Szalkszentmérton.
immwuwuswwMWi

GAZDASÁGI ÉLET.

A fagykár tanulsága 
rozsveteseinV en.

Az idei fagyosszentekkor ország­
szerte nagy fagykárok voltak, minek 
folytán a rozsterméshez fűzött rémé 
nyék is nagyon leromlottak.

Ahol a fagy a rozsot virágzásban 
érte, jelentékeny a kár. A túlságosan 
korán érő rozsok virágzása is tul- 
korai. Bármilyen fontos is a korai 
érés a rozsnál az aratási munkák 
egyenletesebb elosztása miatt, a ko 
rán érő fajták termesztésénél mindig 
lebegjen szemünk előtt a korai érés­
sel kapcsolatos korai virágzás is, 
amely esetben a fagyosszentek ren 
desen nagyobb dézsmál követelnek, 
mint a valamivel későbben érő, ké 
sőbben is virágzó és rendszerint bő 
vebben is termő fajtákból.

A virágzás előtt álló rozsoknál is 
ártott a fagy, de csak ott, ahol meg 
voltak dőlve. A megdőlt rozsra rá­
ült a dér és megfagyasztotta a rozs 
nemzőrészeit a polvvákon keresztül.

Ugyanekkor a virágzás előtt levő, 
de fel ó roztnsk úgyszólván semmi 
baja sem történt, Ez a tapasztalat 
egy okkal több arra, hogy küzde 
nünk kell a rozs megdőlése ellen. 
Különösen pedig elejét kell venni a 
korai megdőlésnek, mely nemcsak az 
esetleg fenyegető fagykár miatt, ha 
n un sok egyéb oknál fogva, nagyobb 
veszedelmet jelent, mint a később 
bekövetkező megdőlés, hisz általában 
annál kisebb a veszedelem, minél 
később dől meg a gabona.

A gabonák megdőlése ellen való 
védekezésnek — és igy a rozs meg 
dőlése el en való védekezésnek is — 
ez az alrpilve, hogy termesszünk 
szilárd szaimáju fajtákat, ne vessük 
azokat buja földbe, közvetlenül is 
tállótrógyába. Műtrágyázással, kivált­
képpen szuprrfoszfat okszerű hasz 
nálatával is sokat teszünk a megdő 
lés ellen. Minél bujább a föld, annál 
kevésbbé vessük a rozsot túlságo­
san korán. Minél egyoldálubb annak 
nitrogénben való gazdagsága, annál 
fontosabb, hogy azt szuperfoszfát 
foszforsavával ellensúlyozzuk.

Ha a vetés a kívánatosnál bujább, 
gyengítsük azt sásolással, legeltetés­
sel, vagy hengerezéssel.

SPORT.

Városközi athietikai verseny.
Folyó hó 31 én lesz a Bajai Turul 

SE rendezésében a Pécs—Baja vá­
rosközi athietikai verseny.

A versenyen a bét város legjobb 
jai küzdenek az elsőségért.

Athlétáink szorgalmasan készülnek 
a versenyre, tréningjeiken részt vesz 
Vadas Iván, a kiváló tréner, a jelen­
leg legjobb magyar előadó és szak­
ember.

Az előkészületek iránt a sportolók, 
a verseny iránt a közönség körében 
egyre fokozódó érdeklődés mutat­
kozik.

Laptitiajdonos: UJ Elet nyomda r. t. 
Félidős kiadó és k adóhivatal vezeti : 

Moravosik 8yflz8.

Könyvelésben, gépírásban jártas, vo't 
városi számtisz^ (33 éves)

ügyvédi-, közjegyzői-
irodában irnoki, vagy magánvállalat­

nál könyvelői állást keres.
Cim: MAJLÁTH MIHÁLY, BAJA, 

Czirfusz Ferere utca 27. szám.

RÖFÖSÁRUK:
Deg agyobb választók, 

legkedvezőbb Arab.

Welchner Lőrinc

A nap fia

Elsőrendű virágcserepet
különféle méretekben 

wiggontélelckben is szállítunk.
Kerteszei nek ror d <ívül előnyös árak 1
CSABAI GŰZTÉGLAGYÁft

TÁRSASÁG
SUK, WAGNER és TÁRSAI RT.
tégla, tetőcserép és virágcserépgyara

BÉKÉSCSABA I. 
Mintával és árajánlattal díjtalanul 

szolgálunk.

Imakönyvek
a legegyszerűbb vászon kötéstől a 
legdíszesebb csont és bőrkötésig ju­

tányos áron kaphatók az

Uj Éfat nyomda R. T.

Regényes történet az inkák kincsérő 
7 felvonásban. Főszerep'ő : PAT 
O’MALLEY. HÍRADÓ.

KATTflRINKA
eipőáruhk.

‘t

Csinos

Viselet

1 Vászon cipő
Síinekben 1 Fonott szandál

Szürke

Fekete

Bámulatos olcsó árak I 
Most vAs&roljon mindenki !

EezsAbet kirÁlvné-ueca 6. sz. könyv és papirkererskedésóben.

Í-?. U KA Ití I A M_IMR « ©
______ _ _ _ _ 1927. julius 13 án, szír dán d. u. 6 és fél 9 órai or

HENNY PORTEN legújabb fi mje

el s-©xa*aI
Színmű 7 felvonásban. — Ezenkívül :

("I
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A bajai kir. j íróság mint tlkn hat 

€8G6 1Ü2». ikvi szám.

Árverési
hirdetmény-kivonat.

I'alUi hajómé gsül. Dujmovirs Rozália 
végrehajtónak Dujmovice lgrác (képv. 
ér. Bruck Aurél ügygondnok) végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végrehajtási 
Sgyéhen e telekkönyvi hatóság utóaján­
latára as újabb árverést 392 P tőkeköve- 
telés és járelékai behajtása végett a 
bajai kir. járásbíróság területén levő 
Bajaszentistván községben fekvő s a baja- 
ssentistváni 3192. sz. betétben A) I. 1—4. 
asnz. 1637, 1538, 1639, 1540 helyrajzi
•sám alatt foglalt 2 hold 238 négyszögöl 
területű szántó és rétnek Dujmovics Ig­
nác nevén álló felére 2345 P kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1927. évi julius hó 15. nap­
ján délután 3 órakor Bajaszentistván 
községházánál fogják megtartani,

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek b&- 
■ntpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
kéanpénaben vagy az 1881. LX. t. o. 42, 
6-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek elő- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX. t, o. 147., 160., 170. §§. ; 1908. XL. 
t. o. 21. g.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1927. évi máj. hó 31. napján.
Dr. Ríohtzeit sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Timpauer kiadó,

ELADÓ
2 és fél méter hosszú 4 bortartály 
lyal és hitükkel felszerelt borkimérő 
asztal. Érdeklődni lehet ZSUBORI 
vendéglő, Erzsébet királyné u. 13.

Nyomdász

tanulókat
felvesz az UJ ÉLET NYOMDA R. T.

Inte ligeus szorgalmas

ügynököt
keresünk. — Garantia 
megkiyánlatik. Kereset 

biztosítva.
Óim a kiadóhivatalban.

PÉC8KAI VILMOS volt m. kir. áll. 
rendőrségi detektív

magáokutató irodája.
Baja, Cirfusz Ferenc utia 9.

Diszkréten nyomoz, megfigyel, 
informál.

Összeköttetés : Budapest, Bécs, Ber­
lin, Prága, Amerika, Levelbeni meg­

hívásra házhoz megy.

6RANP HOTEL
PARK SZÁLLODA 

BUDAPEST.
Vili., B A ROSS-TÉR 10. 
Telefon : J. 330-82 és 330 S3.

^Bsr
A főváros legnagyobb és legkényel­

mesebb szállodáinak egyike.
200 szobával a keleti pályaudvar 

érkezési oldalával szemben. 
Központi gőzfűtés, állandó meleg és 

hideg vízszolgáltatás.
Szobák 3 pengőtől feljebb. 

Kitűnő konyha. Fajborok. Család 
kávéház, elsőrangú cigányzenével, 

nyári terasszaal. Különtermek.

Éjjeli szolgálatot tart
jul. 11 tő jul. 17-ie.

) egget fél 8 óráig és vasárnap 
dékitán nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS 
és LOVA SS Y ÖDÖN 

gyógyszertára.

a ütni

I_ _ _ _ _  CIPŐ. *
ti _____

pengős heti részletfizetésre vehet
már nalam kirakati árban cipőt. ICO pengős évi bérlet- IH 
ben szintén heti vegy havi reszietfizetésre készítek mér- [H 
ték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. íH 
Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen ^ 
kap 2 pár cipőfejelés fél ta'ppal, 2 pár féltalp sarokkal. írl 
Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár ^ 

cipőt kap. Clpőjavltásokat külön is vállalok és azokat saját műhe- Eu 
lyemben még aznap elkészíttetem, Clpőtalpalás párja 2 86 P.-től.
Inteligens akviráló Igynököket ét pénzbeszedéket felveszek

Bőr éS CipőVgrStiyyárúbáz Baja, |
K——éti LafM-utCt N. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS,

Nyomatott az Uj Bet r. t.

hentesek és mészárosok részere, kapható az 
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEOÉSÉBtit.
t—:_______________ 10 kg. vétehiél árkedvezmény. y-;

1 Telefon : 268. Hifi «Wien HBNg eWtén. Tóle fon : 288.
If Már tudja mindenki, 1

M
w
te hogy Baján a belvárosi plébániával Mention, Haynald utca 2. r: -Q i

szám alatt, Mészáros Pál „gondviselés* című or

1 uj temetkezési vállalat ö00abd-S legoiesöbban és legez ebben temet. ttí 5
>

« Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség Z
00E esetén. — Kedvező izetési feltételek, nagyváíasztéb. — Elvállal HW

egyszerű és disztemeiéseket, exhumálásokat, halottak szállítását s. í
z bárhova. — Nagy választék élővirágokból és mükoszorukból. w ■tio
o Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Rsháeati eikkek :
Legolcsóbb vásárijai forrása

Welchner Lőrinc
rötoehereskedése Erzsébet k*e,-eoca 6

SziicP" ás szőrffiiáro:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferenocél.
Baj*, Sriafrbet királynő n. 57. »«ám

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpár ok, varrógépek, 
kötőgépek, írógépek, 
szakszerű beszerzése

%
Frankéi és Hor váth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám. I
I . . . . . . . . . . . . . . . . . fI Az

összes iskolák tankönyvei
a jövő tanévre

már moit 
e!6jegyezhetők az

I UJ ÉLET II. T.
j$ könyv- és papirkereskedésben.
I
könyvnyomdájában Buja.


